



ОГНИ КАМЫ

Выходит с апреля 1965 года

НОВОСТИ КОМПАНИЙ

Газовики сыграли в хоккей

22 декабря в Ледовом дворце «Темп» г. Чайковского состоялся хоккейный турнир среди команд администрации и филиалов ООО «Газпром трансгаз Чайковский».



Чемпион турнира – команда «Online»

В церемонии открытия соревнований принял участие заместитель генерального директора по управлению персоналом Виктор Путинцев.

В борьбе за 3 место встретились команды Чайковского линейного производственного управления магистральных газопроводов (ЛПУМГ) и Очерского ЛПУМГ. В призеры вышли чайковцы.

Победителем турнира стала команда администрации предприятия «Online», которая со счётом 5:1 уверенно обыграла «Автомобилиста» из управления аварийно-восстановительных работ №1.

– Этот турнир мы проводим во второй раз. В планах сделать это мероприятие традиционным и привлечь ещё больше участников, – сказал Виктор Путинцев.

ДМИТРИЙ АКУЛОВ.

КАЛЕЙДОСКОП

Растим патриотов

В Марковской средней школе имени полного кавалера ордена Славы И.В.Дубова прошло торжественное мероприятие, посвящённое приёму в ряды военно-патриотической организации «Юнармия». Юнармейцами стали 67 чайковских мальчишек и девчонок.

Напомним, что отделение ВВВД «Юнармия» было создано на нашей территории год назад. Тогда в него вступило около 100 учащихся. А инициатором создания «Юнармии» стал министр обороны Сергей Шойгу при поддержке президента России Владимира Путина. Основной целью этой организации является воспитание нового поколения патриотов – умных, смелых мальчишек и девчонок, любящих свою родину и готовых в любой момент встать на её защиту.

В Пермском крае региональное отделение «Юнармии» создано три года назад. За это время в сорока пяти муниципальных образо-

ваниях созданы юнармейские отряды, участниками которых стало более четырех тысяч ребят. С каждым днём их ряды пополняют юные патриоты.

Вот что отметил начальник штаба Регионального отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» Игорь Сидоров:

– Самое хорошее, что, став юнармейцами, ребята начинают получать навыки работы в коллективе, чувствуют плечо товарища, взаимовыручку. Они начинают чувствовать друг друга.

И нет никаких сомнений в том, что под знаменем «Юнармии» нач-

нут свой путь будущие герои Отечества. Нагрудный значок в виде головы орла – одна из важнейших атрибутов военно-патриотической организации. Он символизирует силу и мощь Российской армии и всей страны. После принятия клятвы, юным патриотам были вручены такие нагрудные значки.

Символично, что посвящение в юнармейцы прошло именно в Марковской средней школе. Здесь созданы кадетские классы, активисты школьного музея принимали участие в конкурсах различных уровней и неоднократно становились призёрами. Среднюю школу поселка Марковский по праву можно назвать центром воспитания настоящих патриотов.

В рамках мероприятия прошёл урок мужества, подготовленный активистами музея Марковской школы, «16-я гвардейская танковая дивизия. Дороги Победы».

Пётр ИВАНОВ.

На мажорной ноте

с 18 по 21 декабря в г. Полевской прошёл традиционный Всероссийский турнир по кикбоксингу на призы Трубинской металлургической компании. В соревнованиях приняли участие 275 бойцов из 14 регионов России! Город Чайковский на данном спортивном форуме представляли кикбоксёры Детско-юношеской спортивной школы и клуба «Фортуна».

Для большинства ребят это было дебютное выступление

на соревнованиях такого высокого уровня, но несмотря на это все бойцы продемонстрировали морально – волевые качества и технико-тактическое мастерство.

Лобов Артём, Кустов Вячеслав и Казанцев Григорий поднялись на высшую ступень пьедестала!

Тарасов Павел, Девятова Ульяна, Зайцев Андрей завоевали серебряные медали.

Пастухов Кирилл, Плеханов Егор, Кишин Тимур, Балуюев Даниил, Балабанов Евгений, Зайченко Вадим стали бронзовыми призёрами турнира!

На такой вот мажорной ноте за-



вершают турнир наши кикбоксёры. Поздравляем с успешным выступлением ребят и их тренеров: Лаврова В. П. и Грахова И. А.

Желаем не останавливаться на достигнутом, а стремиться к новым вершинам в спорте!

Тимур КАМОВ.

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Муниципальный район уходит в историю

Двадцать четвёртого декабря состоялось последнее аппаратное совещание в администрации Чайковского муниципального района. Глава города Чайковского Юрий Востриков сообщил, что с этого дня начинается вручение уведомлений о приёме сотрудников на работу в администрацию городского округа.

– За предновогоднюю неделю всем нам предстоит сделать очень много. Работы больше, чем обычно, – подчеркнул глава.

Новогодние мероприятия пройдут по плану

Руководитель ЮТОУ Роспотребнадзора по Пермскому краю Игорь Андриив подчеркнул, что ситуация на территории остаётся спокойной и стабильной, эпидемических причин для корректировки проведения новогодне-рождественских праздников нет.

По словам Игоря Ярославовича, за истекшую семидневку зарегистрирован 671 случай острых респираторно-вирусных инфекций. Грипп, к счастью, пока обходит нас стороной. Среди заболевших преобладают дети: в возрасте до трёх лет – 230, от трёх до семи – 123, свыше семи до четырнадцати – 131. Показатель заболеваемости в расчёте на 10 тысяч человек составляет 62,4 – это ниже эпидемического порога, который для этого периода года равен 68,7.

Победная поступь ГТО

О его шагах в 2018 году ещё раз напомнил начальник отдела физической культуры и спорта Дмитрий Паранин.

По его словам, в этом направлении за три года (с 2016-го по 2018-й) прослеживается серьёзная положительная динамика. Это видно хотя бы по числу чайковцев, отмеченных знаками отличия ГТО: золотых были удостоены 63, 150 и 184 человека соответственно; серебряных – 15, 88 и 244; бронзовых – 5, 83 и 158. Общее количество значкистов ГТО составило 83, 321 и 568 человек соответственно.

По количеству зарегистрировавшихся на сайте ГТО Чайковский муниципальный район (5427 человек) уступает лишь краевому центру (18453). Наша территория лидирует по количеству тех, кто принял участие в сдаче нормативов нового комплекса – 3968 человек. А по общему числу значкистов (1035 человек) уступает лишь Чусовскому муниципальному району.

Николай ГАЛАНОВ.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Глава города Чайковского выражает соболезнования в связи с гибелью горняков в Соликамске

От лица всех жителей Чайковского городского округа выражаю глубокие соболезнования родным и близким горнорабочих, погибших в результате пожара на шахте «Уралкалия».

До последнего момента в наших сердцах была надежда на спасение каждого из девяти горняков. Их гибель – поистине горькая и невозможная утрата. Это трагедия не только отдельно взятых семей, предприятия, города Соликамска – это печальная дата для всего Пермского края.

В этот траурный день мы разделяем боль утраты и скорбим вместе с вами. Желаем мужества и сил родным и близким погибших, чтобы пережить тяжёлые потери.

Ю.Г. ВОСТРИКОВ,
глава города Чайковского –
глава администрации города Чайковского.



Вот и стали мы на год мудрей

Чем запомнился 2018 год

Скажем сразу, чтобы не возникло недопонимания: в статье не будет ни слова о том, о чём говорили целый год: об объединении территории, о Сирии, Украине, Крымском мосте и пенсионной реформе (но, как говорится, один пишем, два – в уме!). Остановимся на других событиях, быть может, не таких ярких, но очень симптоматичных – диалектически важных пазлах в мозаике нашей жизни.

Лёд тронулся?

На VI Московском экономическом форуме «Россия и мир: образ будущего» президент Российской академии наук (РАН) Александр Сергеев сделал заявление, которое обрадует вузовских преподавателей и огорчит школьных. Александр Михайлович без обиняков заявил, что для повышения качества образования необходимо отказаться от Единого государственного экзамена (ЕГЭ). Следуя в фарватере этого заявления, группа депутатов Государственной Думы внесла на рассмотрение законопроект об отмене ЕГЭ, ведь экзамен этот, по их словам, направлен «не на получение знаний, а на «дрессировку» по определённому набору заданий».

В свою очередь, министр образования и науки Ольга Васильева поддержала предложение ректора МГУ Виктора Садовничего, являющегося одновременно ещё и председателем Российского Союза ректоров, о разрешении вузам вводить при поступлении дополнительный вступительный письменный экзамен. Она считает инициативу правильной, поэтому внесение изменений – уже вопрос техники и времени. При этом министр отметила, что дополнительный очный экзамен нужно ввести, прежде всего, в инженерных, медицинских и педагогических вузах – по сути, в подавляющем большинстве институтов и университетов Российской Федерации.

Таким образом, справки о ЕГЭ для поступления в большинство вузов будет уже недостаточно – предстоит сдать экзамен вузовской комиссии. Инженерные вузы назначат что-то физико-математическое, медицинские – химико-биологическое и так далее. Система, по которой вузы оккупировали толпы невест откуда понаехавших стобальников, постепенно прекращает своё существование.

Ситуация, хотя об этом не говорят громко, возвращается к исходной позиции. Даже один экзамен позволит чётко разобраться в, у кого есть знания, а у кого есть только ЕГЭ. И в этом смысле крах Единого государственного экзамена, тупо (или, напротив, целенаправленно?) скопированного с американской системы тестирования, означает восстановление реального конкурса в высшие учебные заведения.

Всё это займёт некоторое время: пока издадут новый Указ, подготовят и примут новые программы, напишут новые единые учебники для всей страны... Но фактически ликвидация Единого государственного экзамена началась – незаметно, без лишней помпы, чтобы дать сохранить лицо и успеть переобуться в прыжке тем, кто его усиленно продвигал и насаждал. ЕГЭ будут провожать в последний путь ещё несколько лет, но пер-

вые мажорные аккорды похоронного марша уже зазвучали.

Ударим культурой по беговым авиаперевозкам!

В России развернулась кампания по экстренному переименованию воздушных гаваней в сорока пяти крупных городах страны – видимо, все более важные проблемы в стране решены. Аргументы её инициаторов не выдерживают никакой критики, иначе как маразматическими их не назовёшь.

Идея о необходимости начать присваивать аэропортам России имена деятелей истории, науки и культуры свалилась на головы россиян внезапно. Начало информационной атаке положил министр культуры Владимир Медвинский. Чтобы не быть голословным, сразу предложил свой вариант названия аэропорта для Перми: вместо «Большое Савино» – имени Василия Татищева. Аргумент: пермяки, мол, позабыли этого достойного человека и его деяния. В ответ уральцы начали ехидно шутить, что не могут вспомнить фамилию даже нынешнего министра культуры, хотя его, мягко говоря, неоднозначные деяния у всех на слуху.

Скоро выяснилось, что всё это не личная прихоть руководителя российской культуры: идея фикс о повальном переименовании исходит от митрополита Тихона Шевкунова, председателя Патриаршего совета по культуре(!). По его мнению, «слишком лихое название – «Бесовец» у петрозаводского аэропорта. И уж совсем ни в какие ворота, по мнению священника, не лезет международный аэропорт Воронежа, который испокон веку вообще называется «Чертовцево»! Такие заходы привели к тому, что люди со всё нарастающим изумлением начали вопрошать: а на кой чёрт вообще присваивать аэропортам новые имена?

Волна негодования, зародившись на сайтах почти всех упомянутых городов, прокатилась, как цунами, по русскоязычному сектору Интернета, причём преобладали в ней, по большей части, комментарии, выдержанные в нецензурной лексике, а порой и откровенно богохульские. Зачинщик (митрополит Тихон) даже поспешил подстраховаться: «Мы ни в коем случае не предлагаем упразднить эти названия. Они остаются параллельно. В том числе и на авиационных логотипах. Поэтому каких-то больших средств на переименование совершенно не понадобится». А что? Пермский аэропорт «Большое Савино» имени Василия Татищева. Прямо «Хореографические курсы имени Леонардо да Винчи» Остапа Бендера. Маразм, конечно, крепчает, но кто-то же этому потворствует!

А, может быть, цель лихорадочного переименования всех уцелевших в стране аэропортов, если немного поразмыслить, проста до безобразия – чтобы никто не успел подсчитать, что в России за период с 1991-го по 2018 год их количество сократилось с 900 до 227. (Больше всего аэропортов осталось в Якутии – 32, для сравнения: на Аляске, которая вдвое меньше её по площади, воздушных гаваней аж 212). В этом печальном списке оказался даже Чайковский. Специалисты предсказывают, что если дальше процесс «оптимизации» сети аэропортов продолжится с такой же «эффективностью», то через 15 лет их количество сократится вдвое. Понятно, почему: не мы

такие – жизнь такая! Но куда же будут тогда летать наши воспетые технопозетами суперлайнеры «Сухой Суперджет» и МС-21? И кого перевозить? Демографическая кривая опять ползла вниз.

Кстати, аэропорт Мурманска, из-за попытки присвоить которому имя последнего царя-батюшки и разгорелся весь сыр-бор, в конце 80-х годов XX века связывал город с 23 населёнными пунктами Советского Союза. Сегодня же, ещё даже не получив имя Государя нашего Императора, он может похвастаться авиамаршрутами лишь только в Москву и Санкт-Петербург.

О спорт, ты кто?

В преддверии Нового года на ровном месте вновь вспыхнули допинговые страсти, и зазвучали обвинения в адрес российских биатлонистов. Антирусские высказывания французского Мартэна Фуркада вновь захлестнули страницы не только спортивных, но и политических СМИ. Поскольку своё лидерство на первых этапах нового биатлонного сезона он неожиданно для всех (и для себя!) утратил, то решил хоть как-то компенсировать репутационные потери, активно включившись в очередной этап «антидопинговой» борьбы Запада с Россией.

Злые языки ехидно прокомментировали, что «Рука Москвы» дотянулась, видимо, и до самого Фуркада, подменив ему качественные французские анаболики палёными – естественно, российского производства, а то и вообще банальным плацебо. Так пусть спасибо скажет, что «рука» ему пургена в «Перье» не подсыпала!

Помнится, во время биатлонных сражений на чемпионате мира в Хохфильцене Дмитрий Губерниев в запале назвал Фуркада французской свиньёй за то, что тот при передаче эстафеты сбил с ног нашего Александра Логинова. Наш комментатор был в корне неправ: достаточно было назвать французского лягушатником (la grenouille по-французски). Так для француза было бы гораздо обиднее, а для мировой спортивной общественности – понятнее.

То, что нашу страну при первой возможности атакуют по правилам и без таковых, мы помним ещё со времён суперсерии хоккейных сборных СССР и Канады 1972 года. Единственное, но кардинальное отличие от сегодняшнего дня – тогда и на спортивных аренах, и за их пределами честь Родины отстаивали люди, отлитые из стали, а не из сплава Вуда, поэтому по сусалам и колокольцам нашим западным оппонентам доставалось изрядно.

Вспоминается Олимпиада 2002 года в Солт-Лейк-Сити. На телеканале НТВ тогда прошла передача, посвящённая как раз проблеме «российского допинга», которая называлась просто блистательно: «Бей своих, чтоб чужие смеялись!». А то, как следует реагировать на подобные выходы наших заклятых «друзей», надо поучиться у председателя Си или товарища Ким Чен Ына.

В уходящем году вышла в свет книга «Чайковский спорт. Звёздная история». Есть в ней очерк «Сильным духом», посвящённый нашей знаменитой землячке Екатерине Юрьевой – историю её злоключений вы хорошо знаете. Так получилось, что по ряду причин в него не вошло письмо, которое чайковские любители

спорта и спортсмены написали ей в феврале 2009 года. Приводим его полностью.

«Катюша! Мы – спортивная общественность города, болельщики, просто твои поклонники – любили, любим и будем любить тебя, несмотря ни на что. То, что произошло – уже случилось, такова жизнь. Не теряй присутствия духа, держись и надейся, что главная твоя мечта – об участии в Олимпийских играх – сбудется. Мы в это верим!

Не слушай, что вопяят недруги. Нас, твоих верных болельщиков, гораздо больше. Ты стала чемпионкой мира, станешь и олимпийской чемпионкой. Верь в это, Катюша! Докажи всему миру, что ты лучшая биатлонистка, а мы знаем, что так оно и есть. В жизни бывают потрясения и сложности, помни об этом. Случившееся переживём все вместе. Всегда будь такой, какой была, какой остаёшься и сейчас – умничкой.

После всего, что случилось, на спорткомитет и редакции чайковских газет обрушился шквал звонков. Ты не представляешь, Катя, сколько у тебя в городе болельщиков всех возрастов! Все горячо выражают тебе сочувствие, всячески поддерживают, интересуются, как у тебя сейчас дела, спрашивают, чем они помогут тебе помочь, передают привет. И негодуют по поводу поведения отдельных наших биатлонных функционеров.

Когда утром 13 февраля в эфир выдала интервью «легенды отечественного биатлона» Александра Тихонова, в котором он сказал, что давно чувствовал, что в сборной непорядок, что, наконец-то, мы поймали нарушителей за руку, что мы их примерно накажем, негодованию чайковцев не было границ. Один бывший спортсмен, ветеран биатлона прямо сказал: «Будь я в этот момент рядом, обязательно дал бы ему в «табло»! Тихонов, этот ... (несколько эпитетов из письма опустим, у нас серьёзная газета, не таблоид какой-нибудь – Н.Г.), который ещё недавно, как заяц, бегал по заграничам, скрываясь от российского правосудия, и громко взывал ко всем, твердя о своей невиновности, теперь с бухты-барахты обвиняет других?! Да какой он после этого вице-президент Союза биатлонистов России?».

Надеемся, что наверху прислушаются к голосу разума, а не к своим шкурным интересам. Верим, что справедливость восторжествует.

Мы рады, что наши девочки в эстафете порвали немок и всяких там французенок, как Тузик грелку, и посвятили свою победу тебе и Альбине Ахатовой.

Держись, Катюша! Мы с тобой!..»

Марш бравурных печальное эхо

Когда-то на Западе нашу космонавтику справедливо называли «ярчайшим бриллиантом в короне Советского Союза». Много с той поры воды утекло, камушек помутнел и окончательно переродился в страз. Говорить не о чем. Но вернуться к космической теме заставила короткая информация агентства «РИА Новости»: «Российскую ракету-носитель среднего класса «Союз-5» планирует переименовать в честь реки Иртыш».

Появился прекрасный повод для разговора, благо речь пойдёт не о том, чем сопло Лаваля отличается от сопла Витошинского и почему для

многозарядных ракет носителей в качестве горючего лучше использовать сжиженный метан, а не синтетический керосин, а про то, что только мы не успеем сделать одно, как тут же не успеваем сделать другое.

Ещё в 2016 году тогда ещё вице-премьер Дмитрий Рогозин заявил, что ракеты-носители будут названы в честь водных артерий Сибири и Дальнего Востока, а разгонные блоки получат имена рек европейской части России. К тому времени исполнись ровно двадцать восемь лет с момента последнего эпохального достижения отечественной космонавтики – полёта в автоматическом режиме орбитального корабля «Буран». После этого – то датчики угловых скоростей на 180 градусов при сборке развернут, то ракету-носитель с помощью кувалды соберут, то связь с космическим аппаратом из-за «косяков» программистов потеряют.

Что касается превращения «Союза-5» в «Иртыш», есть шанс, что он закончится чем-то реальным. Начнём с того, что проект изначально назывался «Феникс» (символично: возрождается наша космонавтика из пепла), потом его переименовали в «Сункар» (это тоже птица: в переводе с казахского значит «Сокол»), следом он трансформировался в уже знакомый «Союз-5» и на наших глазах превратился в «Иртыш». Изюминка в том, что эта ракета под названием «Зенит-2» летает аж с 1985 года, а вся эта затея с переименованием происходит из того, что производили её в Днепропетровске на «Южмашзаводе», а изготавливать её (после кой-какой модернизации, конечно) нужно где-нибудь в Омске.

В славном ряду космических «достижений» последних лет и долгострой под названием «Космодром «Восточный». Вот ведь братья Ротенберги – взяли и построили Крымский мост в срок, а с космодромом прямо беда: сроки постоянно сдвигаются вправо, сметная стоимость превышена уже в три раза, суммы разворованных средств, как и количество возбуждённых уголовных дел стремятся к бесконечности.

Может быть, просто каждому нужно заниматься своим делом? Странно как-то, когда космос курирует журналист-международник и (по совместительству) выпускник экономического факультета университета марксизма-ленинизма. Ведь стоило быть озвученной идее о присвоении ракетам названия рек, как в Интернете мгновенно появилось предложение назвать проектируемую тяжёлую ракету, знаете как? Правильно – «Колыма»! Это чтобы каждый участник работ – сверху донизу – спинным мозгом ощущал степень своей реальной ответственности за порученное дело, чтобы исторические ассоциации в тонусе держали. Хотя для новой ракеты отлично подойдёт и другое название – «Батут». (Помните, как Дмитрий Олегович посоветовал нашим американским «партнёрам» летать на МКС с помощью батута?)

Когда-то нас учили: будет каждый из нас хорошо делать своё дело на своём месте – и заживём всем на зависть! Но что-то не срastaется: видимо, мало просто скамеечки возле дома покрасить и повалившийся забор поднять. Нужно что-то большее! Диалектика...

Николай ГАЛАНОВ.



СПИД: необходимо знать и помнить

Каждый год 1 декабря весь мир отмечает день борьбы со СПИДом. Это не просто очередная значимая дата в календаре, а день скорби по миллионам людей умерших от этой неизлечимой болезни.

Чайковский не стал исключением. 18 декабря в уголовно-исполнительной инспекции по Чайковскому району с осуждёнными без изоляции от общества было проведено информационно-просветительное мероприятие, посвящённое Всемирному дню борьбы со СПИДом. Встреча проходила в рамках межведомственного взаимодействия с участием врача-нарколога КПБ №6 г. Чайковский и специалиста центра СПИД.

— Эта дата ежегодно призывает всю мировую общественность не просто помнить об этой, пока что неизлечимой болезни, но и быть терпимыми к тем, кто уже является переносчиком заболевания, — сказала на открытии мероприятия штатный психолог инспекции Гульнара Кучарова. — И главное, что должен для себя понять каждый — именно профилактика очень важна в борьбе за здоровье.

В ходе мероприятия врач-нарколог Ольга Зылева ознакомила слушателей с понятиями СПИД и ВИЧ, проблемой распространения ВИЧ-инфекции, с «группами риска», категорией лиц, наиболее подверженной инфицированию. В свою очередь, помощник эпидемиолога Центра СПИД Оксана Насибуллина, проинформировала о путях передачи вируса и мерах профилактики, подчеркнув, что медицинское освидетельствование на предмет заболевания в Центре профилактики и борьбы со СПИД можно пройти бесплатно и анонимно.

Слушатели могли задать интересующие вопросы, в том числе в частном порядке. После лекции всем присутствующим раздали информационные буклеты. Также в рамках мероприятия в учреждении были обновлены стенды с наглядной агитацией и санитарные бюллетени, посвящённые борьбе с ВИЧ-инфекцией и СПИДом.

— Проведение подобных видов профилактики на личностном уровне способствует повышению уровня здоровья отдельного человека, оказывает влияние на формирование ценностей и образ жизни, повышает уровень толерантности к

людям, страдающим каким-либо заболеванием, — уверен начальник уголовно-исполнительной инспекции Михаил Азанов. — Более того, подобные встречи способствуют сохранению здоровья подростков, снижению правонарушений и преступлений среди молодого поколения, что крайне важно.

Стоит отметить, что подобные мероприятия прошли по всей стране. Так, в Новокузнецке перед осуждёнными выступили специалисты центра «СПИД» Стеклова Т.П., председатель Новокузнецкого отделения «Российский Красный крест» Майорова Т.Н. с докладом «Профилактика рискованного поведения в отношении ВИЧ-инфекции», врач-психиатр ГБУЗ КО «Новокузнецкий Наркологический диспансер» Балакина О.Ю., врач центра медицинской профилактики Светоносов К.В., старший психолог ОПО ФКУ УИИ ГУФСИН России по Кемеровской области капитан внутренней службы Бугаева Т.В. с докладом на тему: «Употребление наркотиков, как фактор распространения ВИЧ-инфекции». Подобные встречи прошли и в Крыму. Слушатели узнали, что СПИД — прогрессирующее вирусное заболевание, которое делает организм уязвимым к

серьёзным инфекциям.

По окончании лекции медицинским работникам задавалось множество вопросов, касающихся особенностей жизни людей в местах лишения свободы, имеющих диагноз ВИЧ, осуждённые интересовались мерами личной профилактики и возможностью лечения ВИЧ-инфицированных непосредственно в местах лишения свободы.

Одна из задач, которую ставят перед собой организаторы меропри-

ятий, заключается в том, чтобы донести до общества всю опасность и необходимость профилактить этот недуг. А также разъяснить, что общаться с заражёнными людьми можно, так как опасное заболевание не передаётся через рукопожатие и воздушно-капельным путём. Дискриминация людей, заражённых страшной болезнью, это проблема не только морали и нравственности населения, но и недостатка информации.



В рамках краевого профилактического мероприятия «Новогодние каникулы — 2019» сотрудники Госавтоинспекции по Чайковскому району совместно с воспитателями провели спортивно-обучающую эстафету «Светофорик» для детей детского сада № 28 «Лесная сказка». Мероприятие проводилось в целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма и закрепления навыков безопасного поведения на дороге в зимнее время.

В гостях у «Светофорика»

В начале встречи инспектор по пропаганде БДД ГИБДД Ольга Пономарёва напомнила юным пешеходам о правилах перехода проезжей части и об опасностях, которые могут поджидать на зимней дороге, рассказала о соблюдении личной безопасности во время подвижных игр на улице, недопущении катания на снежокатах, тюбингах и санках вблизи проезжей части. Ольга Владимировна также отметила, что малышам необходимо прикреплять светоотражающие элементы на одежде, чтобы быть более заметными для водителей.

— Очень важно разъяснить детям — будущим самостоятельным пешеходам и грамотным водителям — что каждый из них может повлиять на личную безопасность уважением к закону, теоретическими и практическими знаниями поведения на дороге и ответственным отношением к другим участникам дорожного движения, — подчеркнула Ольга Пономарёва.

Во время эстафеты команды посоревновались в ловкости и скорости реакции. Ребята действовали дружно и слаженно, получили множество положительных эмоций

и огромный заряд энергии. Помимо этого, дети повторили сигналы светофора и разобрались, как нужно поступать в конкретных дорожных ситуациях.

Каждому ребёнку за участие взрослые вручили памятки по Правилам Дорожного движения в зимнее время.

В заключение игры сотрудники ГИБДД оценили знания дорожной азбуки дошколят на «отлично» и отметили, что ребята неплохо ориентируются в возникших ситуациях, которые случаются на дороге.

«Светлячок» принимает гостей

В детском саду «Светлячок» села Фоки сотрудники Госавтоинспекции провели для воспитанников подготовительной группы познавательное занятие, направленное на формирование у детей основ безопасного поведения на дороге.

Дошколята в игровой форме закрепляли правила поведения на дороге, учились предвидеть опасность и быть бдительными на проезжей части. Все хором отвечали на вопросы и показывали хорошее знание правил. Особое внимание инспектор по пропаганде БДД Ольга Пономарёва уделила наличию у детей светоотражающих эле-



ментов, что позволяет обеспечить безопасность на прогулке в тёмное время суток.

Помимо правил дорожного движения, сотрудник ГИБДД рассказала о своей профессии и показала воспитанникам свои рабочие атрибуты: фуражку, жезл и жилетку сотрудника ДПС.

По итогу беседы дети посмотрели мультфильм «Письмо деду Морозу», обучающий безопасному поведению на дороге.

А в завершении, когда все ребята

вышли на улицу, автоинспектор напомнила об особенностях зимнего периода на дороге и призвала выбирать безопасные горки и стараться избегать снежных спусков вблизи проезжей части.

Уважаемые родители! Напоминайте детям о необходимости соблюдения Правил дорожного движения, учите их быть внимательными, особенно при переходе проезжей части. И самое главное, будьте сами дисциплинированы, показывая своим детям положительный пример.

Будьте бдительны!

Полицейские призывают жителей чайковской территории, в особенности пожилых людей, проявлять осторожность в общении с незнакомыми лицами.

Стражи порядка предупреждают граждан пожилого возраста о том, что мошенники, обладая определённым набором знаний психологии, могут легко манипулировать людьми и, если молодые ещё могут дать отпор и разоблачить преступника, то пожилым в силу их возраста это практически не удаётся. Если незнакомец представляется соцработником и сообщает о надбавке к пенсии, премии ветеранам, срочном обмене денег на дому, якобы только для пенсионеров, не стоит этому верить и впускать постороннего к себе в дом.

Полиция настоятельно рекомендует соблюдать элементарные правила личной безопасности, которые помогут уберечь свои сбережения от преступных посягательств:

- не открывайте дверь незнакомым людям, даже если они представляются сотрудниками различных социальных служб, поликлиники, ЖКХ и т.д.;
- не поддавайтесь на обещания незнакомцев «обменять недействительные денежные банкноты», «снять пор-

чу», «сглаз» и не вступайте с ними в переговоры;

- не соглашайтесь принимать участие в экспресс-лотерее, в розыгрыше призов, покупать различные товары со скидкой;

- если вам звонят с незнакомых номеров и представляются вашим родственником или от его имени с просят перевести деньги, не делайте этого сразу, прежде уточните данную информацию;

- не верьте, если вам позвонили и сказали, что у вас или у ваших близких обнаружена тяжёлая болезнь и нужны деньги на лечение или покупку дорогостоящих лекарств. Врачи не сообщают такую информацию по телефону;

- ни в коем случае не идите на поводу у мошенников, не перечисляйте деньги на предлагаемые номера телефонов и тем более, не передавайте их при личной встрече;

- при малейших подозрениях не стесняйтесь немедленно обратиться в полицию.

К сожалению, пожилые люди не всегда могут правильно оценить обстановку, поэтому сотрудники полиции обращаются к их детям и внукам: чаще созванивайтесь с родителями, рассказывайте криминальные случаи, предупреждая тем самым о возможной опасности.



«Первый снег-2»: Испытали экстрим



В завершение 2018 года состоялось традиционное первенство теперь уже Чайковского городского округа по автомобильному многоборью. Название организаторы не стали менять и назвали его «Первый снег-2».

Морозная, но бесснежная зима сама создала для участников истинно экстремальные условия – на полторакилометровой трассе пилотам пришлось бороться на достаточно длинных прямых с укутанной колеей, на площадке со снежными заносами, местами на трассе выступил асфальт. Польза от таких соревнований несомненная. На дороге мы ежедневно встречаем такие дорожные условия, но если на дорогах мы можем побороть это самым простым способом – снизив скорость, то на гонке каждый из пилотов боролся за каждую секунду, и малейшая ошибка отдаляла от подиума. Победители определялись по сумме времён двух попыток в зачётных категориях: «Стандарт передний привод», «Стандарт задний привод», «Полный привод», «Тюнинг монопривод» и зачёт среди девушек. В этот раз на площадке за Детско-юношеской спортивной школой посёлка Марковский собрались 27 участников из городов Чайковский, Пермь, Краснокамск, Ижевск.



Соревнования были организованы Центром водительского мастерства при поддержке Администрации Марковского сельского поселения, ОГИБДД ОМВД России по Чайковскому району, Отдела физической культуры и спорта администрации Чайковского муниципального района и наших партнёров.

По итогам гонки победителями и призёрами стали:

Полный привод
1 место – Третьяков Олег, г. Ижевск (Nissan);
2 место – Казанцев Александр, г. Ижевск (Subaru Impreza);
3 место – Смирнова Степанида, г. Ижевск (Honda Civic).

Передний привод
1 место – Тронин Андрей, г. Ижевск (Renault Logan);
2 место – Железков Андрей, г. Чайковский (Chevrolet Lacetti);

3 место – Лагунова Розалия, г. Ижевск (Citroen).

Задний привод

1 место – Шмыков Александр, г. Чайковский (VA32106);
2 место – Туданов Роман, г. Ижевск

(ИЖ2126);

3 место – Ярунин Сергей, г. Чайковский (VA3-2101).

Тюнинг

1 место – Петров Владимир, г. Ижевск (VA32114);

2 место – Железков Андрей, г. Чайковский (Chevrolet Lacetti);

3 место – Латыпов Булат, г. Ижевск (VA31119).

Автоледи

1 место – Лагунова Розалия, г. Ижевск (Citroen);

2 место – Колбина Ирина, г. Чайковский (Daewoo matiz);

3 место – Шмыкова Екатерина, г. Чайковский (VA3-2106) и Смирнова Степанида, г. Ижевск (Honda Civic).

Всем призёрам были вручены дипломы, медали, ценные призы от партнёров соревнований.

Тимур КАМОВ.



ПОГОДА в Чайковском (gismeteo.ru)

Прогноз составлен: 24.12.2018 – 12:00 MSK	СРЕДА 26.12	ЧЕТВЕРГ 27.12	ПЯТНИЦА 28.12
Температура в 5.00	-13 °C	-8 °C	-8 °C
Температура в 17.00	-9 °C	-6 °C	-7 °C
Атмосферное давление	758 мм	750 мм	749 мм
Ветер	4 м/с (ЮВ)	5 м/с (Ю)	2 м/с (В)
Облачность			
Осадки			

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Долгичкиным Василием Валерьевичем, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность - 8226, № квалификационного аттестата кадастрового инженера 18-11-62, по адресу: г. Чайковский, ул. Ленина, д. 61/1, телефон: 8(34241)-49-327, 89922194506, адрес электронной почты zemkadasb59@yandex.ru, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 59:12:0110000:271, расположенного по адресу: Пермский край, Чайковский район, пос. Засечный, ул. Советская, д. 23. Заказчиком кадастровых работ является Козлов Э.Л., почтовый адрес: Пермский край, г. Чайковский, ул. Ленина, д. 48, кв. 66, контактный телефон 89226439136.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится по адресу: Пермский край, Чайковский район, пос. Засечный, ул. Советская, д. 23 «25» января 2019 г. в 10 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Пермский край, г. Чайковский, ул. Ленина, д. 61/1, офис 20 (ДБ «Элегант»), Общество с ограниченной ответственностью «Служба землеустроительных работ «Меридиан».

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «25» декабря 2018 г. по «24» января 2019 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с «25» декабря 2018 г. по «24» января 2019 г., по адресу: Пермский край, г. Чайковский, ул. Ленина, д. 61/1, офис 20 (ДБ «Элегант»), Общество с ограниченной ответственностью «Служба землеустроительных работ «Меридиан».

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 59:12:0110000:276, адрес: Пермский край, г. Чайковский, п. Засечный, ул. Мира, д. 22. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Долгичкиным Василием Валерьевичем, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность - 8226, № квалификационного аттестата кадастрового инженера 18-11-62, по адресу: г. Чайковский, ул. Ленин, д. 61/1, телефон: 8(34241)-49-327, 89922194506, адрес электронной почты zemkadasb59@yandex.ru выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 59:12:0010595:94, расположенного по адресу: Пермский край, г. Чайковский, товарищество «Ветеран 50», уч. 101.

Заказчиком кадастровых работ является Хроманенков А.А., почтовый адрес: Пермский край, г. Чайковский, ул. Гагарина, д. 7, кв. 29, контактный телефон 89223389909.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится по адресу: Пермский край, г. Чайковский, товарищество «Ветеран 50», уч. 101 «25» января 2019 г. в 16 часов 30 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Пермский край, г. Чайковский, ул. Ленина, д. 61/1, офис 20 (ДБ «Элегант»), Общество с ограниченной ответственностью «Служба землеустроительных работ «Меридиан».

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «25» декабря 2018 г. по «24» января 2019 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с «25» декабря 2018 г. по «24» января 2019 г., по адресу: Пермский край, г. Чайковский, ул. Ленина, д. 61/1, офис 20 (ДБ «Элегант»), Общество с ограниченной ответственностью «Служба землеустроительных работ «Меридиан».

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 59:12:0010595:92, адрес: Пермский край, г. Чайковский, аллея товарищества «Ветеран 50», участок 98; 59:12:0010595:93, адрес: Пермский край, г. Чайковский, аллея товарищества «Ветеран 50», участок 100. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39 часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Заказчиком кадастровых работ является: Бакулев Сергей Дмитриевич адрес: Пермский край, г. Чайковский, п. Прикамский, ул. Молодежная, д. 1 кв. 2, тел. 89223211341

Кадастровым инженером: Ершов Никита Сергеевич, № квалификационного аттестата 59-16-1068. Почтовый адрес: Пермский край, г. Чайковский, ул. Мира, 50, адрес электронной почты: ns_ershov@inbox.ru, телефон 8(34241)3-70-00

Кадастровый номер земельного участка: 59:12:0000000:461, Пермский край, Чайковский р-н, Ольховская сельская территория, совхоз «Прикамье», образуемый земельный участок:

59:12:0000000:461: 3У1, площадью 50000,0 кв. м, расположенного по адресу: Пермский край, г. Чайковский, Ольховская сельская территория, ориентированного северо-западнее с. Ольховка, за р. Камой.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Пермский край, г. Чайковский, ул. Мира, 50, с 25 декабря 2018 года по 24 января 2019 года.

Обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка направлять с 25 декабря 2018 года по 24 января 2019 года. по адресу: Пермский край, г. Чайковский, ул. Мира, 50, а так же в орган кадастрового учета – Филиал федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Пермскому краю по адресу: 614068, г. Пермь, ул. Дзержинского, 35.

Выражаем сердечную благодарность всем родным, друзьям, коллегам за моральную и материальную помощь в организации и проведении похорон нашего отца, мужа, сына, брата **Глухова Андрея Николаевича**. Особая благодарность Равилу Хайдаровичу Гараеву, руководителю СОШ №8, Гимназии, СОШ с. Альняш. Огромная признательность всем и большое спасибо за поддержку и сочувствие!

Семья Глуховых.

24 декабря 2018 года после тяжелой болезни в возрасте 85 лет ушёл из жизни замечательный человек, поэт, ветеран труда **Вениамин Васильевич Рязанов**.

Вениамин Васильевич был человеком удивительным – талантливым, смелым, решительным, порядочным, щедрым. Он прожил яркую жизнь, всегда имел активную позицию, его отличали глубокая человечность, подлинная интеллигентность, высокий профессионализм, жизнелюбие и оптимизм.

Светлая память о Вениамине Васильевиче навсегда останется в наших сердцах.

«Доброту и любовь ты оставил живым, сколько б лет ни прошло: любим, помним, скорбим...»

Литературное объединение при газете «Огни Камы», Вассятский литературный клуб «Вдохновение»



ГАЗЕТА «ОГНИ КАМЫ».

Учредители: Администрация Чайковского муниципального района, муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Огни Камы». Издатель: МАУ «Редакция газеты «Огни Камы». Главный редактор: **Александр Васильевич Бессмертных**. Газета зарегистрирована 25 ноября 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю. ПИ № ТУ 59-1062. Выходит по вторникам и пятницам. Подписные индексы: двухразовый выпуск – 53358; пятничныи выпуск – 53407.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:

617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.
E-mail: ogni-kami@mail.ru. Факс: (34241) 4-53-60.

САЙТ: www.ognikami.ru, vk.com/ognikami

ТЕЛЕФОНЫ:

– главный редактор ----- 4-53-75
– бухгалтерия ----- 4-53-74
– зам. главного редактора, отдел политики ----- 4-53-70
– криминальный отдел, отдел репортеров ----- 4-28-31
– отдел рекламы и объявлений ----- 4-53-60
– компьютерный центр ----- 4-53-38

Редакция не несёт ответственности за содержимое рекламы, объявлений и официальных материалов. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций. Перепечатка материалов без согласия редакции «ОК» запрещена. Время подписания в печать: по графику – 13.30 час., фактически – 13.30 час. 24.12.2018 г. Набор и верстка: редакция газеты «Огни Камы». Отпечатано: ООО «Чайковский полиграфическое предприятие», 617760, Российская Федерация, Пермский край, г. Чайковский, Карла Маркса, 19. Телефон: 8 (34241) 3-30-01. Заказ 6497. Возрастная категория 16+. Тираж 8300. Цена свободная.